Jeloljiik a valasztott szamokat x-szel és y-nal. A feladat feltételei szerint az (x,y) szamparnak megfelelé P pontot
a koordinatasik 0 < < 1,0 < y < 1 feltételekkel definialt N négyzetébdl valasztjuk geometriai eloszlas szerint. Ez
azt jelenti, hogy annak valdszintsége, hogy P az N valamely A részhalmazaba essen, egyenls A teriiletével.

A valasztott szdmok téavolsaga az eredeti (0,1) intervallumban a P pont z, y koordinatainak |x — y| abszolut
kiilonbségével egyenls. Ez kisebb h-nal, ha

(1) r—h<y<z+h

Amennyiben 0 < h < 1, N-nek az (1) egyenlGtlenségnek eleget tevs pontjai azt az A halmazt alkotjak, amelyet
ugy kapunk N-bdl, hogy levagjuk beléle az (1;0), (0; 1) cstcsokra tamaszkodo (1 — h) oldala egyenld szart derékszogi
haromszogeket. Emiatt A teriilete

(2) L—(1=h)" =h(2-h),

és ennyi az (1) esemény valoszinisége is.
Feladatunk szerint ez 1/4 és 3/4 kozé esik, tehat

1
vagyis a h szam 3 és 1 — /3/2 kozé esik.
Pdles Zsolt (Satoraljatjhely, Kossuth L. Gimn., IV. o. t.)

Megjegyzés. Megoldasunkban nem bizonyitottuk be, hogy miért jelentik a feladat feltételei azt, hogy a P(z, y) pontot
N-ben geometriai valoszintség szerint valasztjuk. Altalaban egy-egy valoszintiségszamitassal kapcsolatos probléméanak
jobban szeretjiik azt a megfogalmazasat, amelyik a feltételeket lehet6leg szemléletesen, a gyakorlati élethez kozelalloan
tartalmazza. Ilyenkor azonban a megoldas el6tt le kell forditanunk a mondott feltételeket a valdszintségszamitas
nyelvére. Esetiinkben ugyan a valoszintiségszamitas nyelvén volt megfogalmazva a feladat, a fenti atfogalmazashoz
azonban a gimnaziumi tantervbe atmenetileg beépitett anyag nem volt elegendd.



